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Megjelenik minden 
vasárnap.
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Szerkesztősig:
Kaposvár, Zárda-utcza 

17. szám,
hová a lap szellemi 
részét illető minden 
közlemény intézendő.

Kiadóhivatal
Kaposvár Zárda,-utc' 

17. szám
hova az előfizetések 
és a lap szétküldéséi* 
vonatkozó felszólalá­

sok intézendők.

Válasz az „intő szózatra "
A darabant kormány törvény és i 

alkotmány ellenes uralkodása alatt 
napról-napra kénytelen arról meggyő- , 
ződni, hogy szerencsétlen vállalkozása i 
kudarezot vall, erőszakoskodása meg- ! 
törik a nemzet öntudatos ellenállásán. 1

Szemfényvesztéssel határos tör­
vény elmagyarázása megbotránkozást 
kelt mindenfelé s ma már a nemzet

kiinduló pontja jogtalan, törvénytelen, 
alkotmányellenes.

A törvényhatóságok tudni fogják 
kötelességeiket, a magyar tisztviselői 
kar nem fogja az árulók bandáját sza­
porítani. A szövetkezett ellenzék nem 
is késett állást foglalni s megmagya­
rázni, hogy a rendelet csak ép oly 
törvénytelen, alkotmányellenes, mint
maga a kibocsátó hazaárulók szövet­
sége.

többsége kifejezte bizalmatlanságát a 
törvényhatóságok utján, megtoldva ha­
tározataikat az önként fizetendő adók 
és ujonezok előállításának megtagadá­
sával. Jól tudja a jogtipró vállalkozók j 
társasága, hogy ezen határozatokkal 
lehetetlenné van téve, mert pénz és 
katona nélkül államkormányzat képte­
lenség.

Rémültében gondolt merészet és 
nagyot s egy „intő szózatában ijeszt­
geti a törvényhatóságokat, hogy hatá­
rozataikat megsemmisíti, mert azok 
nem törvényesek.

Törvényt tiprók erkölcsi prediká- 
cziója ez. Az ilyen prcdikáczió azon­
ban a kijózanult magyar közvéleményt 
meg nem téveszti többé, mert a kö­
zel fél századon át altatott nemzet fel­
ébredt s követeli alkotmányos jogait.

Nincs jogalapja, nincs igazsága, 
nincs ereje az „intő szózatnak,“ mert |

A vezérlő bizottság válaszában 
a következőket mondja :

A miniszterelnök köriratának alapté­
vedése abban áll, hogy a jelenlegi kor­
mányt törvényesnek és alkotmányosnak 
tartja, bar — a körirat szavai szerint — 
»parlamenti többségre nem támaszkodik.» 
Ebben a tételben alkotmányunknak forra­
dalmi természetű leiforgatása foglaltatik. A 
Fejerváry kormány kinevezésének ténye ön­
magában törvényes volt; de mar az a jel­
leg, melyet ez a kormány a miniszterel­
nökhöz a kinevezés.el egyidejűleg inté­
zett királyi kéziratban magának tulajdoni- j 
lőtt, ellenkezett alkotmányunkkal, a kor­
mánynak hivatalban maradása pedig, a kép­
visel -ház bizalmatlansági szavazata után, 
nyílt daczolás az 1848. 111. törvényezikk- 
ben lefektetett alapelvekkel. Midőn ugyanis 
a törvény kimondja, hogy a király a vég­
rehajtó hatalmat csak felelős minisztérium 
utján gyakorolhatja, törvénybe iktatja a

»felelős» fogalmát, mint a törvényes és al­
kotmányos kormányzás föltételét, mely fo­
galom magában foglalja a politikai felelős­
séget v:pp úgy, mint a jogit.

Ez a kormány tehát sem nem törvé­
nyes, sem nem alkotmányos; a meghajo- 
lás előtte olyan preczedens volna, mely 
alkotmányos szabadságunk leglényregesebb 
biztosítékát, a kormány politikai felelőssé­
ginek törvén) be iktatott elvét, sarkából 
kiforgatná. Az ilyen kormányzást minden 
törvényes eszközzel lehetetlenné tenni szent 
kötelessége mindenkinek, mert a törvényes 
ellentállással összekötött tagadhatatlan ba­
jok és veszélynek eltörpülnek nemzeti lét­
alapjaink azon megingatásával szemben, 
amely bcállana, ha sikerülhetne némi al­
kotmányossági és törvényességi látszattal 
az alkotmány lényegét, a nemzeti akarat­
nak békés és törvényes érvényesülését ki­
játszani.

Á vezérlő bizottság válaszát a követ­
kező sorok fejezik be :

Az »intő szózatának nevezett körren­
delet tehát nem tartalmaz semmit, ami a 
törvényhatóságokat jogi szempontból a 
törvényen alapuló és csupán törvényes 
eszközöket érvényesítő passzív ellentállás 
teljes kifejtésében gátolhatná; de nem is 
bírhat erre a czélra erkölcsi erővel, mert 
egy alkotmányellenes kormány nincs abban 
a helyzetben, hogy bárkit is alkotmányos 
kötelességei tekintetében intőleg útba iga-

IARCZÄ.
Rajongás.

Királylyá avatott a Múzsa csókja, 
Országod egy tündérbirodalom,
Mint szegény pásztorlány jövök elebed, 
Áldozatként hozva szivem s dalom.

Ne mondd, ne mondd vágyam röptét
/merésznek,

— Messze a nap, ki érne fel oda? —
Ám világokat átható fényéhez,
A gyönge virágnak is van joga !

KORDIN A LILLY.

Az anya.
Irta: Alpári Lajos.

— Te még itt vagy ? Mit akarsz
Giziké ?

A megszólított beteges leányka felveti 
bágyadt szemeit anyjara, arra a g) önyörü 
asszonyra, a ki hanyagul dűlt végig a 
gazdagon hímzett ottománon.

— Szeretném, ha te engem egy ki­
csit szeretnél 1

— Hiszen szeretlek 1
- Nagyon?

Igen.
Akkor végy öledbe és csókolj meg !
A szép asszony lehajolt gyermekéhez 

és ölébe emelte.
— Nos, meg vagy elégedve ?
— Oh mama, mily jó vagy te ! — uj­

jongott a piczi, karjaival erősen átszoritva 
a kismama nyakat.

A fiatal asszony erősen a szemébe 
nézett gyermekének.

Férje arczának mása volt ez a kis 
göndör fő, férjének, a kit sohasem szeretett.

— Most már menj Gizikéin, légy jó 
leányka, a mama most háborítatlan akar 
lenni.

Giziké engedelmeskedve vonult v:sz- 
sza babáihoz a sarukba, a szép Karola pe­
dig felig lezárt szemekkel dűlt vei;ig újra 
az ottománon.

Meg igen fiatal volt : alig túl a hú­
szon epen a leleben férje korának.

Atyja a hadseregnél szolgált s mint 
őrnagy a kis helyőrség feje.

Egyszer váratlanul lepte meg a pénz- 
tárvizsgáló bizottság.

Valami elfeledett kulcsért visszament 
a szobájába, a honnan többé nem jött ki.

A bizottság a pénztárt üresen az 
őrnagyot meg átlőtt szívvel találta meg. A 
másik perezben neje már özvegy, egyetlen 
leánya pedig árva volt.

A fényhez szokott család ajtaján most

egyszerre csak bekopogtatott a nyomor. El­
hagyta őket mindenki, csak Vámos Béla, 
Karola mostani férje, marad hűségesen ol­
daluk melett.

Félév múlva feleségévé lett.
Az ifjúság aranyos illúzióit mind el­

temette az az cltár előtt kimondott »igen.«
Nagyon szerette anyját s nem tudta 

elviselni, hogy most öreg napjaira nyo­
morogjon. Odaveté tehát magát áldozatul.

Nemsokára azonban újra felébredt keb­
lében a múlt délibábos világ?, képzeleté­
ben újra, meg újra megjelent a gyermekál­
mok ideálja, a delczeg tergerésztiszt.

Hiába volt férje gyöngéd, hiába hal­
mozta el szeretőiének minden hevével, ő 
csak szabadságának elrablóját látta benne.

Es Vámos sokkal büszkébb yoit, hegy­
sem szerelemért könyörögjön. Belétemetke- 
zett a foglalkozásába és az asszonykát tel­
jesen magára hagyta.

Az elhanyagolás mint. Karola nevezte — 
még inkább elkeserítette őt.

A1 apotaban az sem változtatott sem­
mit, hogy anyává lön.

Gyermekét nem igen halmozta el anyai 
szert telével, mert minden mozdulata na.1- 
vány arezoskájának minden vonasa folyton 
gyűlölt férjére emlékeztette.

Négy év múlt el ily szerencsétlenül, 
midőn Dezső a régi ideál, egyszerre csak 
itthon termett a kis városban.

Nem sokáig váratott magára, már 
másnap ott ült a szép asszony szalonjá-
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zithasson. összes ereje ez intő szózatnak 
azokban a károkban rejlik, amelyeket a 
kormánynak bár jogtalan cselekvése egyes 
tisztviselőknek tényleg mégis okozhat. De 
e tekintetben csak utalhatunk a június El­
hozott képviselőházi határozat azon pont­
jára, amely szerint a képviselőház az alkot­
mányos rend helyreállítása után első köte­
lességének fogja tekinteni azoknak a káro­
sodásoknak orvoslását, amelyeket a nemzet 
és egyesek a küzdelem ideje alatt netán 
szenvedni fognak. Az időközi szenvedések 
enyhítéséről is részben már gondoskodtak, 
részint még gondoskodhatnak a törvény- 
hatóságok A nemzet hálája fogja kisérni 
mindazokat, akik e súlyos időben a nemzet 
törvényes és alkotmányos ellentállását tá­
mogatják.

Súlyos szenvedéseket, esetleg anyagi 
veszteségeket talán nem fogunk elkeiül­
hetni, de ezek helyrehozható bajok. Helyre­
hozhatatlan volna azonban a nemzetnek 
erkölcsi veiesége, melyet szenvedne, ha 
az önkényuralom fenyegetései előtt jogai 
megvédésében meghátrálna. A szenvedések 
is annál rövidebb ideig fognak reánk nehe­
zedni és annál kisebb mérveket lógnak 
ölteni, minél e'.szántabb a nemzet törvényes 
védekezése.

az ügykezelés egyszerűsítésére vonatkozó 
torveny f=hetét=k iránt felirat javasolta«,
nv országgyűléshez. A vármegye álláspont- 
járlak tefd'n megfelelő a választmány 
azon javaslata is, hogy bizonyos taitozast, 
mely az állampénztár altul meg cJ 
- a vármegye most űzesse ki s majd ha 
lesz alkotmányos kormány, attól a te. ít­
mény annak idején eszközöltessek ki. Mint 
látszik az állandó választmány teljesen a 
helyzet magaslatán áll. A potallando uug. 
hó 4-én lesz.

— Bars varmegye f hó l<-én tartott 
közgyűlésén a főispán annak bejelentésé­
vel kezdi a gyűlést, hogy lemondott. Ötul- 
tek neki, még mégis akartak dicseim, 
azonban mindjárt hozzáfűzte, hogy meg 
marad, mert a kormány biztosította ot hogy 
törvénytelenséget nem fog elkövetni. Mikor 
azután a közgyűlés a mostani kormánynak 
bizalmatlanságot szavazóit s elhatározta, 
hogy az önkéntes adók beszállítását es az

I önként ajánlkozó ujonezok állítását tisztvi- 
* selőinek megtiltja, a főispán a közgyűlési 

határozatot Kristóffy exfőispanhoz, a bei- 
ügyminisztetium ügyvezetőjéhez megteleb- 
bezte Leközöltük c barsi főispánt visclke- 
kedést, mert a somogyiéval szórol-szora 
azonos, már pedig világ eleiben nem 
esett meg, hogy e két egymástól jól távol­
levő helyen ketten szóról-szora egyformán 
nyilatkoztak volna csupa véletlensegbol, 
nem eshetett meg ez másként, minthogy 
a darabant kapitány hű embereit kitamtotta. 
A somogyi főispán ugyancsak jo tanuló­
nak bizonyult.

- Somogyvármegye törvényhatósági 
bizottságának állandó Vclasztmanya i. 1 “
lv-én Tallián Gyula elnöklete alatt ulest 
tartott; ez alkalommal olvastatott tel az al­
kotmányellenes ügyvezető minisztérium be­
köszöntője s utána az a figyelmeztetés is, 
hogy a vármegyéknek az adók beszolgál­
tatására s a katonák előállítására vonatkozó 
eltiltó határozatai meg lógnak semmisittetni 
Széchenyi Aladár gróf indítványára az áll. 
vál. a közgyűlésnek azon javaslatot teszi, 
hogy a törvényhatóság miután a jelen kor­
mányt alkotmányosnak nem tartja, ellene 
mind nagyobb bizalmatlansággal viseltetik 
a leiratokat egyszerűen tudomásul vegye és 
irattárba helyezze. Érdekes volt továbbá a 
választmány azon határozata is, melyben

Amig nem késő.
Az erőszak, a zsarnokság mindig meg- 

boszulja magát; sajál bukását, vesztet idézi 
elő az, aki fektelen elbizakodoitsagaban 
milliókat akar rabigába hajtani. Az embei 
az Isten legnemesebb alkotasa i

A születés, a véletlen ne tegyen sen­
kit elbizakodottá; a gazdagság, a magas 
rang nem érdem, — az csak véletlen sze­
rencse az illetőre; mint ahogy véletlen sze- 
íencsétlenseg az, ha valaki koldusnak
születik. .

Ha érdemet akarunk keresni, azt csak
szorgalom és kitartó munkásság utján le­
het elérni.

Ha királyi vérből születik valaki, 
arra az a magas feladat vár, hogy népéi­
nek boldogsága lebegjen mindig szemei 
előtt s hogy akkor, ha 5 ül a trónra, sze­
retet övezze körül. A népnek, az alattva­
lóknak érdeke, mert a népek olyanok, mint 
a szorgalmas méhek, akik egy közös kasba 
hordják össze fáradságuk mézét.

A király sohse törekedjék arra, hogy 
hatalmát a népszabadság rovására mindin­
kább kiterjeszsze, — mert ha ez ^bizonyos 
ideig sikerül is, a türelemnek elobb-utobb 
vége szakad, mint a húr is szétpattan, ha 
folyton feszítjük.

A világ történelem intő példa ene !
A' legnagyobb zsarnokoknak, a népek lei- 
gázóinak szörnyű végzete mutatja ezt. Ol­
vassuk a ; ártnely nemzet történetét, bian- 
cziaorszag tói Oroszországig. A nemezis 
átka ut( i érte mindegyiket.

A 1 egujabb időben a norvégek dobták 
le nyakukról a jármot s dobták oda Oszkár 
királynak. Az autokrata orosz czár, II. Mik­
lós aki a béke hirdetője volt, — bábomba 
kényszeritette a japánokat. Az ^európai 
műveltségre törekvő, hazaszeretettől lelke­
sített japán nemzet síkra szállott észak óii- 
ásával az oroszszal! Az orosz czár büszke 
lenézéssel indította ellenük fegyveres kato­
náinak százezreit. A kistermetű majomnak 
csúfolt japán katona szive azonban heve­
sen dobogott a hazáért és szabadságéit, 
küzdött és küzd vitézül s még eddig min­
denkor csúfosan megverte az óriás medvet, 
akit kancsuka ütéssel kommandiroznak !

De ime, Oroszország is megmozdult! 
a leigázott népek szabadságot akarnak , 
Fellázadtak a népek, katonaságot küldött 
a zsarnokság ellenük. Ezreken haltak meg 
a saját véreik gyilkos golyói által.

Végié a k ítonasag is kezd ébiedezni, 
látja, hogy ez a lelketlen gyilkolás, ez a 
sok embervér csupán egy emhet miatt to- 
lyik, holott az áldozatok tulajdonképpen a 
népszabadságért küzdöttek, lettvéi testvei 
ellen miért küzdjön, mikor a czéljuk ugyan­
az : szabadság és haza!

Milliók érdeke a fő és nem egy em­
bernek gőgös elbizakodottsága s egy csa­
lád féktelen gőgje. Földi bálványokat ma 
már nem imádunk! Egy Istenünk van,^ a 
lathatatlan mennybeli Úristen, — de töldi 
istenekre nincs szükség.

ban és Karola lángoló arcczal hallgatta az 
eszevesztett szavakat, melyeket a tengeiesz
tiszt sugdosott a fülébe.

Miért nem mond néki ilyeneket a 
férje ? Mert nem szereti.

Kezdte szívesen hallgatni az őrült­
ségeket.

Régóta nem érzett mámor fogta el.
Akkor sem tiltakozott már, midőn 

Dezső rábeszélni igyekezett, hogy hagyja 
e1 az urát es kövesse őt egy ismeretlen 
világba a végtelen tengeren túlra.

És miért ne ? Miért kell neki azzal az 
emberrel együtt élnie ?

Még a véletlen is segített. _
Vámosnak néhány napra elkcllett utaz­

nia hazulról, épen a legalkalmasabb idő, 
hogy örök búcsút mondjon boldogtalansága 
rabsága aranyos kaliczkajának.

De mi lesz a gyermekével? Magával 
vigye ? Van-e joga elrabolni őt atyjától ? 
Nem ! Gizi az atyjae marad.

De egy bucsucsokot mégis csak sza­
bad lesz elvinnie magával. Gyermeke föle 
hajolt.

Gizi nyugtalanul mozgott ide-oda, ar- 
cza izgetés apró kezecskéje olyan forró volt

Az anya aggódva nézett gyermekére.
Felig nyitott, sápad ajkai közt el-el- 

akadt lélegzete, mellecskéje nehezen emel­
kedett föl es alá, szemeit bágyadtan nyi­
totta föl s gyönge elhaló hangon suttogá

— Mama! Mama!
— Itt vagyok edesem. Mi bajod, hol

mondd gyermekem.

Giziké nem tudott válaszolni. Szemei 
újra bezáródtak, úgy feküdt hótehéi pát­
riái közt, mir.t egy halott.

Az anya ketsegbeesett kiállással fu­
tott át a szomszédos szobába.

— Orvost! Orvost!
Mit törődött most a tengerész-tiszttel, 

a ki már türelmetlenül várta az állomáson.
Nem gondolt most senkire, semmire, 

csak beteg haldokló gyermekére.
Megjött az orvos. Valami csillapító 

szert adott a kicsikének és a mama gon­
dos ápolásába ajánlotta őt, mert a hirtelen 
betegség egyike volt a legveszelyesebb 
gyermek-betegségeknek.

— Melletted maradok gyermekem. 
Nem hagylak el, — zokogott a szép asz- 
szony.

Nemsokára jelentették Dezsőt.
Borzalom futott végig a lelkén.
- Nem fogadok senkit kiált* hevesen 

az inasnak, mondja meg a kapitány urnák, 
hogy nem hagyhatom el beteg gyerme­
kemet.

A tengyerész-tisztet nem elegite ki 
a válasz.

— Igen fontos ügyben óhajtok beszelni 
u nagyságával üzente be ismét.

Karola lelke t, még egy gyöngéd pil­
lantást vetett a kis betegre s belepett a 
mellékszobaba, a hol a kapnany varakozott 
reá. Az anyai szeretet erejet erezte kebelén.

— Mi ez? — kurdi ingerülten Dezső. 
Miért vaiakozik ily sokáig?

— Mert nem akarok önnel menni.

Nem 
mondotta.

Nehány

remegett a hangja, mikor ki 

másodperczig némán néztek
et s aztán, büszkén hidegen vál-

bement kis betegéhez, a ten- 
a legelső vonattal elhagyta

— kiáltá könnyes 
épen „most mon-

tarkasszeiTK
tak el.

Karola 
gerész pedig 
a várost.

Mikor Vámos hazajött, neje már fu­
tott elébe.

— Végre, végre! - 
szenekkel, — az orvos 
dotta, hogy van remény.

A meglepett térj átölelte hitvesei. Mi 
történhetett tavolletében Karola Így még 
sohasem fogadta.

Nőm akart hinni szemeinek. Mily vál­
tozás állott be neje egész lényében. Mily 
gondosan, mily szeretettel ápolta kisdedét

Karola aztán bevallott mindent, s a 
férj megbocsátott neki.

— Miért akartál tőlem eltávozni éde­
sem V — kerdé később midőn a kis Gizi 
arczárói már kezd ek eltünedezni a láz rózsái.

— Mert azt biliéin, hogy nem sze­
retsz, oly hideg voltál s soha sem igye­
kezte! szivemet megnyerni.

— t ekints reám !
Hallgatagon csüggeszté fejét keblére 

a nő, karjai átölelték a boldog férjet, a ki 
csak annyit tudott meghatottan mondani.

— Ki fogom érdemelni szerelmedet.

1 * *I
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Azok az uralkodók, akik magukat 
földi isteneknek akarják feltolni, —- csalód­
nak ; a mai kor szelleme már sokkal éret­
tebb, semhogy bivkanyáj módjára hagyja 
magát terelgetni jobbra vagy balra.

Jó lenne ezeket fontolóra venni, addig 
amig nem késő !

Noszlopy Tivadar.

H I R B K.

Adó és katona.
A miniszteitanács határozata alapján 

Kristóffy József kirendelt belügyminiszter 
Budapest székesfővárosnak az alkotmány- 
ellenes kormány ellen hozott határozatát 
megsemmisítette

Ez az erőszakoskodás jóra nem ve­
zet, pedig hogy erőszak és jogtalanság azt 
törvénykönyveinkből is lehet igazolni, me­
lyeket, ugylátszik, Kristóffy—Lányiék nem 
ismernek.

Az 1545. évi 33. tcz. feljogositja a 
kapitányokat, ispánokat vagy alispánokat, 
hogy >ne tartsák meg a királyi felségnek 
és a helytartó urnák olyan leveleit, ame­
lyeket a fekvő jószágok visszaadása tár­
gyában a beszterczebányai közönséges ha­
tározatnak és más később keletkezett tör- j 
vényeknek ellenére nyertek. « Erre a tör­
vényre támaszkodva szokássá vált, hogy 
minden törvényellenesnek talált királyi le­
iratot és kormányrendeletet tisztelettel fél­
retettek s végre nem hajtottak. Ez volt az 
úgynevezett vis inertiae, a passzív ellen­
állás.

A felelős parlamentáris miniszteri kor­
mányzattal szemben ezen ellenállás nem 
volt összeegyeztethető, azért az 1870. évi 
42. tcz., majd az ennek helyébe lépő 1886. 
évi 21. tcz. szabályul állítja fel, hogy a 
kormányrendeleteket a törvényhatóság hajtja 
és hajtatja'végre (18. §.), ha valamit tör­
vénybe ütközőnek vagy czélszerütlennek 
tart, felírhat ugyan, de ha a miniszter kí­
vánja, azonnal végrehajtandó. (19. § ) El­
lenben »kivétetnek a végrehajtás kötelezett­
ségének szabálya alól az országgyűlés ál­
tal meg nem szavazott adó tényleges be 
hajtására vagy meg nem ajánlott ujonezok 
tényleges kiállítására vonatkozó rendele­
tek. (20. §.)

Összegezzünk. Jogilag úgy áll a dolog, 
hogy a törvény kifejezetten nem engedi 
meg, de nem is tiltja cl a törvényhatósá­
got az önkéntes adó es ujonezok vissza­
utasításától, ellenben sehol sem Írja elő 
imperative elfogadásuknak es beszolgálta­
tásuknak kötelezettseget. Segítségül kell 
tehát hívnunk a politikai szempontokat es 
ezek azt mutatják, hogy őseink ezt a két 
törvényt 1504. I es 1791. It', alkotmány- 
biztosítéknak szan*ak erőszakos és törvény- 
ellenes kormányok életgyökevének, tőütő­
erének elvágására; igy vetítik mi azt át s 
igy kell az utókorra átszármaztatnunk. — 
Hogy hatásos legyen, múlhatatlanul szük­
séges, hogy semmit se tegyünk, ami a 
törvénybe ütközik, ellenben a végletekig 
menő, a legapróbb részletekre kiterjedő el­
lenállás kell a közhatalommal kifejtenünk, 
amelyet a törvények határán belül ki tej teni 
módunkban all Nagy mbat követnének cl 
a törvényhatóságok, hn az. önkéntes adózás 
és ujonezozás térén is minden lehető aka­
dályt nem igyekeznének a kormányhata 
lom ele toilaszolm

Az egyes polgárok pedig ne feledjek, 
hogy az 1504. i hazaárulónak minősiti cs 
kiközösíti azt, aki az ország regi szabad- 
ságdnak ellenere adót vagy barmi segélyt 
önszántából t. i. országgyűlésen kívül 
ajánl vagy szolgáltat bármi módon es 
akármely keresett szín alatt.

Sok minden változhatott azóta, csak 
egy dolgot nem log ez az ország . elhinni 
sohase s ez az, hogy ami egykor tői vény­
szabta kötelesség volt, az ma törvényte­
lenség, s honmentó hazaiiui kötelesség ma 
az, a mi akkor hazaatulas volt.

- Kérelem elvtársainkhoz. A tör­
vényhatósági bizottság f. évi ang. hó* 
7-én tartja rendes évnegyedes közgyű­
léséi. Hogy a vármegyeházán a mai 
nehéz időkben elveinknek a haza ér­
dekében minél nyomatékosabban sze­
rezhessünk érvényt, azon bizalomteljes 
keresse! tordulunk azon elvtársainkhoz, 
kik a bizottságnak tagjai, hogy azon 
kivétel nélkül megjelenni szíveskedje­
nek. Előző nap este a Korona ven­
déglő nagytermében értekezlet lesz, 
melyre szives megjelenésüket szintén 
kérjük, hogy egymás nézeteinek meg­
ismerése mellett a többség határozata 
alapján a megye teremben a közügyet 
egyformán szolgálhassuk.

— A Balaton átuszása Három fiatal 
úszó: Neubauer Dezső tihanyi, biileki Sán­
dor és Nagy Kálmán f. hó 15-én hajnalban 
8 óra 42 perez alatt, Szántód és lihany 
közt átuszták a Balatdnt. Az egyéni győz­
tes Füleki lett, de a másik kettő is gyor­
san követte a czélhoz.

— Maros-Tordameyye közelebbi köz­
gyűlése az alkotmányellenes kormánynak 
egyhangúlag szavazott bizalmatlanságot. 
Az indítvány megtétele után akadt egy fél­
kegyelmű ember — Jenéi József kiv. köz­
jegyző — ki a bizalmat'! ans ági nyilatkoza­
tot a napirendről levétetni óhajtotta s en­
nek érdekében fel is szólalt. A bizottsági 
tagok ezen annyira megbotránkoztak, hogy 
a közjegyzőt vármegyéjük jó hírnevének be­
szennyezése miatt a teremből kivezettek 
jobban mondva kidobták.

_ Tiiz. Márlly Lin'd ujtalusi birtokán az
idei árpa termés f. hó i 8-án leégett,. A 30060 
korona kár megtérül, mert az árpa bizto­
sítva volt.

— Az allamvasutas nem községi sza­
vazó. Az államvasutasok legújabb toive- 
nycs intézkedés Jolytan keicseti adójux 
után községi pótadót nem fizetnek, ennek 
fo lytárx - - ha egyeb czimen nem adózók 
— községi választói jogot sem gyakorol­
hatnak. Ezt az elvi jelentöségi határozatot 
a közig bíróság most mondotta ki, mely 
Kaposvárott nagy jelentőségű.

— A kaposvári csendörseg szarny- 
parancsnoka Pál Lajos százados ivet hétié 
Herkules fürdőre szabadságra ment.

— Editéit ügynök. Kovács Liviin előbb 
lábodi, utóbb .leilei körjegyző mindkét állását 
dolgainak szabálytalan teljesítése miatt volt 
kénytelen elhagyni, ennek daczára a szabad­
elvű kormány kinevezte tiomogymegye terüle­
teié kivándorlási ügynöKiiek. K minőségében 
azonban u tájékozatlan polgároktól illetéktelen 
dijakat szedett, mely miatt a kaposvári rendőr­
kapitány .a napi elzárással és 10U koiona pénz­
büntetéssel sújtotta.

-- Esknvo. Kapotsffy Jenő orsz kép­
viselő fia József f. hó 18-án tartotta eskü­
vőjét Németh Ignácz volt kaposvári pol- 
gai mester leányává! Irmával.

— Adakozás Hornig Károly báró 
veszprémi püspök a sümegi tüzkáiosuituk- 
nak 1000 koronát adományozott.

— A honvédség főparancsnoka Klo- 
bucsár X ilmos lovassági tábornokot O bei­
lege a magyar királyi honved-főparancsnok 
teendőinek ideiglenes vezetésűvel megbízta.

— Halálozás Remete Gyula a kapos­
vári segély-szövetkezet főkönyvelőjének édes 
any.rt — Krausz. Sámuelné f hó 19-én Ka­
posvárott elhunyt.

— Nyugalmazott ezredes. Hubl Antal 
házi ezredilnk szabadságolt ezredese újabb fe­
lülvizsgálatának eredményéhez képest mint esv- 
patszolgálatva alkalmatlan, nyugalomba he­
lyeztetett.

— A tábla halottja. Gráff Károly pé­
csi kir. ítélőtábla biró, életének 72. évében 
elhunyt. Az elhunyt bíróban kir. táblánk 
egyik kiváló szakemberét vesztette el, ki a 
táblák deczentralizácziója óta Pécsett mű­
ködött. óriási részvét mellett kisérték utolsó 
útjára.

— Az arató-sztrajk tanulmányozása
végett Brazovay N budapesti hitelszövetkezeti 
tisztviselő a Dunántúl körutazást tesz. E 
héten a somogy sztrájk keletkezésének okait 
kutatja s mindennült megjelenik s közvet­
len szedi informáczióit, hol a bérhaicz je­
lei mutatkoztak.

A kivándorlók pénze. Az amerikai 
főkonzul Bécsben érdekes kimutatást készí­
tett az Ausztria és Magyarországból kiván­
doroltak hazaküldött pénzeiről. Megtudjuk 
e kimátatásból, hogy 190 eben 46 millió 
dollár érkezett postán Amerikából s ennek 
nagyobb fele Magyarországba jött.

— Meterologiai masodrangu megfi­
gyelő állomást kap Csurgó legközelebb — 
mint bennünket értesítenek, melynek veze­
tője Horváth Kálmán ottani főgymnásiumi 
tanár lesz. Az állomás berendezése már 
folyamatban van.

— Ajándékok a Balaton múzeumnak.
Hunyady József gróf héthelyi nagybirtokos, 
a birtokai területén talált tégiségek fény­
képéit a keszthelyi Balaton múzeumnak 
ajándékozta. A népies konyháról, szobáról, 
komatál-küldésről, betlehemekről, czigány- 
életről pedig Forgách Károly grót gombai 
lakos által készített szép fényképeket aján­
dékozott ugyanazon múzeumnak.

— A bécsi hadi iskola növendékei 
f. hó 17-én Kaposvárra érkeztek, hogy a 
város környékén szemleutazásokat végezve1 
tapasztalataikat egy nagy országleiró mun­
kálatban felhasználjak. A növendékek cgy- 
része tőlünk Lengyeltótiba, másik része 
Veszprémbe utazott.

— Kei’tíkpárverseny. A kaposvári ke­
rékpáros egyesület f. hó 16-án tartott első ver­
seny» kővetkező eredményű volt. 1 Hosszabb 
versenyen győztes Fongyák György. 11. Rövid 
versenyen geuztes ballier Rezső. A verseny 
iráni a közönség nem érdeklődött.

— Somogyvarmegye monográfiájának 
megállapítására kiküld■ it bizottság 1. hó 18 án 
Kaposvárott tartotta első ülését. Gabsovits Ká­
roly főjegyző elnöklete alatt Ivaeskovits Kál­
mán, Szalay Károly, Dr. Szaplonczai Maiié 
bizottsági tagok jelenlétében. Elhatároztatott, 
hogy mindenek előtt gyüjtőivek bocsáttassanak 
ki, hogy az előfizetőktől remélhető jövedelem­
hez képest a költségvetés reális alapon elké­
szíthető legyen, a monográfia történelmi ré­
szének elkészítésére pedig országos nevű mű­
történészünk egyike kéressek fel, kivel annak 
liléjén a bizottság előzetesen megállapodásra jut.

— Birtokeiadás. A nagyatádi Mell év­
ié le ÖUU0 holdas birtokot 2 es fel millió 
koronáért Lellbach Keresztely bácskai föld- 
birtokos vásárolta meg.

— Öngyilkosság. Rauschburg Imre há- 
ziezredünkben szolgaló volt egy éves ön­
kéntes, kit önkéntességi jogától valami káv- 
tyaügy miatt megfosztottak Látvány köz­
ségben agyonlőtte magát, hova az aratók 
sztrájkja miatt volt századával kirendelve.

— Áthelyezés. Somogymegye főis­
pánja dr. Pei'czel Győző szigetvári szolga- 
birot Kaposvaiva, Jeszenszky Dezső kapós ■ 
vári tb. szolgáéiról pedig Szigetvárra he­
lyezte at.

— Gyilkosság Lacsa Feioncz kiüli föld- 
míves 23 eves fiát dulakodás közben agyon­
lőne. A kaposvári vizsgálóbíró a gyilkos letar­
tóztatása iránt intézkedett.

Motorcsónakozas. Budapesti mérnö­
kök Budapestről a Duna és Sió csatornán a 
Balatonra motorcsónakkal még e hóban próba- 
kirándulási terveznek.

Pályázati felhívás A siketuémák 
budapesti állami intézetének első osztályaiban 
a legközelebbi tanévben 3V uj növendék tog
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felvétetni. Ezen kívül felvételt nyernek a meg­
felelő felsőbb osztályokba oly siketnémák is, 
a kik eddig valamely vidéki intézetben tanul­
tak ugyan, de a kiknek szülői időközben a 
székesfővárosba, vagy annak környékére köl­
töztek. Végül felvétetnek a felsőbb osztályokba 
olyan gyermekek is, a kik a népiskolai tanul­
mányaik közben siketűltck meg s a kik az in­
tézetben a beszédnek szájról való leolvasását 
tanulják meg és ez utón elemi ismereteiket ki- 
egészitik. Pályázati batáridő július 25. Részle­
téé tájékoztatást és felvételi nyomtatványokat 
az érdeklődőknek díjtalanul küld az intézet 
igazgatósága Budapest, X 111. Mosonyi-u. 8) 
Megjegyeztetik, hogy az intézet 8 évfolyamú.

— Arczször a nőknél ép oly csúnya, 
mint kellemetlen. Ezen segítendő, legalkalma­
sabb a mindenütt elismert Schmidek-féle Szőr- 
vesztő-re hivatkozni, mely nemcsak azért ked­
velt a nőknél, mert eltávolítja az arczszőrt 
alaposan, hanem azért is, mert megadja az arcz­
nak az üdeséget, finomságot, és simaságot, a 
mellett vegyileg megvizsgálva és hatóságilag 
az arczbőrre ártalmatlannak találtatott. Ára 7 
korona. Kapható Schmidek 1., Budapest, VII. 
Nyár-u. 18. Erre vonatkozólag figyelmeztetjük 
a mai lapban megjelent hirdetésünkre.

Közgazdaság.
Aratás.

Peng a kasza, aranyos kalászok dűlnek 
rendre, szerte Magyarországon réteken és róná­
kon diadalát üli az élet. Bármit mondjanak is 
a politika és társadalom bölcsei, történjenek 
bármilyen szenzácziós, nagy horderejű esemé­
nyek, az aratás nálunk a legfontosabb esemény, 
e körül forog a nemzet élete és ereje. Mint 
nagy ünnepet az élet komolyságának és küz­
delmeinek ünnepét üdvözöljük az aratást és 
nincs jobb óhajunk, minthogy az élet betaka­
rításának munkája békésen és gyorsan érjen 
véget.

Az aratás hangulatát az idén egyes vidé­
keken kínos események zavarták meg. Épen 
nálunk volt s a Dunántu ról jöttek hírek az 
aratási sztrájkokról, pusztításról, csendőrség, 
katonaság közbelépéséről, de az sem lehetetlen, 
hogy a mozgalom ki fog terjedni. Élénk emlé­
kezetünk vannak még a békési és csongrádi 
aratási sztrájkok, amikor ostromállapotot kellett 
kihirdetni egész járásokra s folyt a munkás 
vére, pusztult a birtokos jószága. Ezek a szo­
morú emlékek kelnek életre bennünk most, 
amikor megint csak folyik a munkásvér s pusz­
tul a jószág.

Csalódik azonban az, aki azt hiszi, hogy 
ez a mozgalom az aratás küszöbén a szocziá- 
lista izgatásnak eredménye. Nem 1 Az a nép, 
amely Somogy, Tolna, Baranya és Vcszprém- 
megyékben sztrájkolni próbált, nem hive sem­
miféle szocziáldeinokrata pártnak, sőt még fo­
galmuk sincsen a felforgató elméletekről. Egy­
szerűen a szükség érlelte meg bennük az el­
lenállás akaratát. A tavalyi rossz termést kö­
vető télért át ez a munkásnép teljesen kipusz­
tult minden vagyonából, koplalt, lerongyosodott 
s mert munkája eddig elegendő nem akadt, az 
aratástól várja azt, hogy ennyi keresetre tehe- 
sen szert, hogy télire biztosítsa magát a kop­
lalás ellen.

Ez azonban nem megy olyan könnyen. 
Mert a birtokosok, a gazdák, akikre évről-évre 
nagyobb teher hárul, nem tudnák s nem akar­
nak beletörődni a gondolatba, hogy nagyobb 
aratási részt és bért fizessenek mint annakelőtte, 
mindenképen azon vannak, hogy takarékoskod­
hassanak s épp a munkások kívánságának nem 
tehetnek eleget.

A bérlők egy része pedig a munkásokon 
akarja a tulmagas bért behozni.

A főbaj azonban mégsem ez, hanem ab­
ban keresendő, hogy nincs megfelelő, külön o 
czélra alkotott törvényünk, mely az aratási 
bért szabályozná. Van ugyan egy térvény, a 
mezei munkásokról szóló, melyet még Darányi 
minisztersége alatt hozlak s amelyet a munká­
lok rabszolgatörvénynek csúfolnak. Ez a tör­

vény azonban nemcsak, hogy a munkásoknak 
nőm tetszik, de még a munkaadók érdekét sem 
védelmezi kellőképpen és csak fölösleg nyűg a 
gazdálkodó közönség nyakán. A törvény, mint 
az eredmények igazolják, a helyzeten abszolúte 
semmit sem változtatott, mert mindent a ré­
giben hagyott, csak a sztrájkoló s szerződést 
szegő aratókat sújtja drákói szigorral. Holott 
ez a szigorúság embertelenséggé fajul akkor, 
amikor a törvény arról nem intézkedik, hogy 
munkás és munkaadó emberséges munkafelté­
tetekbe és aratási részekben állapodjanak meg. 
Munkásügyekkel manapság már nem a munka­
adók, hanem igenis a munkások szempontjá­
ból kell foglalkozni, mert hiszen a munkadó­
nak amúgy is száz és száz módja van ahhoz, 
hogy a maga jussát megvédje Amig egy meg­
felelő, a munkások meghallgatásával embersé­
ges és korrekt aratási szerződésünk nem lesz 
addig évről évre ellehetünk készülve az ilyen 
zavargásokra aratás idején, sőt a zavargások 
még fokozódni fognak.

E bajok ellenére is azonban hála a Min­
denhatónak, meglehetős termést adott az ég 
kegye. A nehéz, válságos helyzetben, amelyben 
jelenleg a magyar nemzet van, bátorító támasz 
ez a jó termés, amely lehetőve teszi, hogy hi­
telünk a külföldön meg ne rendüljön a válsá­
gos helyzet ellenére sem.

Felelős szerkesztő: Dr. Rusa Ernő. 
Laptulajdonosok és kiadók:

Szalay Károly és Dr. Rusa Ernő.

Hirdetés

öt hónapos him és nőstény
FOX-TERIER

= kitűnő patkányirtó k==

Kaposvárott eladók.
Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

■HIRDETÉSEK

I’EL VETETNEK

A KIADÓHIVATALBAN

i*$> r>

KÉNJÉN TBl

egészen ingyen

ZQfllÁIWCOZOTT EDÉNYT
képes árjegyzéket. Próbarendelmény: 
6 fazék és 6 lábos különféle nagyság­
ban, összesen 12 drb. 1 frt. 75 kr. 
6 egesz nagy főzőfazók és 6 egész 
nagy főzőlábos, összesen 12 drb. 3 frt. 
50 kr. és egy teljes zomámeozott mos­
dókészlet, mely áll lavór, vizes veder, 
mosdökanna, éjjeli, szappantartó és 
fogkefetartó, összesen 6 drb. 2 frt. 50 kr. 
csak én szállíthatok; ingyen csoma­

golás, utánvétel mellett.
K 0 H N gyári raktár. 

Budapest, Csengeri-utcza 51. sz. 
Sürgönyczim: Kohn edénygyár! raktár 

Budapest.
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Iszákosig nincs
=többéi=

Kívánatra

3 uj ttjfölöző g^p,
1 finom vadász fegyver 
2 használt varrógép 

és egy gramophon 
olcsón eladó.

i
> >

bárkinek bérmente­
sen küldünk egy pró­
bát a Cozaporból. 
Kávé, tea, étel vagy 
szeszes Italban egy­
formán y adható az 
ivó tndta nélkül.

A C 0 Z A P 0 R többet ér, 
mint a világ minden szóbe­
széde a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé te 
szi az iszákosnak a szeszes 
italt. A COZA oly csendesen 
és biztosan hat, hogy azt a 
feleség, testvér avagy gyer- 
men egy iránt beadhatja az 
ivónak tudta nélkül és az il­
lető mégcsak nem is sejti mi 
okozza javulását.

COZA a családok ezreit bé­
kítőik ki ismét, sok sok ezer 
téríiV a szégyen és becstelen-

____________ ségtöl megmentett, kik később
— ————— józan polgárok és ügyes tlz-
------------------ letemberek leltek. Temérdek
[fiatal embert a jó útra és szerencséjéhez segí­
tett és sok embernek életét számos évvel 
meghosszabitotta.

Az intézet, mely a Cozador tulajdonosa, 
mindazoknak kik kívánják egy próna adagot 
és egy köszönő Írásokkal telt köpyvet dij és 
költségmentesen küld, hogz igy bárki is meg­
győződhessen biztos hálásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egézségére teljeses ártalmatlan.

COZA INSTITUTE

(Dept. 41G.)

02, Chancery Lane, 

London, Anglia.

X.

lgyen próba 416 sz.
Vágja ki ezen szel- 

véi yt és küldje még 
ma az intézetnek.

Mevelekre 25 fill, 
levelező lapok 10 fill, 
bél mentesitendök.)
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Ingyen kapj? *1
minden

menyasszony és vőlegény
1905. márczius hó 15-től az

Eljegyzési Híradót
mint mátkasági emléklapot.

------- Tudósítók kerestetnek.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal

Budapest V1L, Allmássy-u. 6.
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ajánlja dús raktárát

női- férfi- gyermek harisnyakban
eredeti gyári árban

12 pár megrendelésnél bérmentve.
pjggT Harisnya fej elések elvialtatnak. TU

Számos elismerő levél. Árjegyzék kívánatra ingyen.

BUDAPESTI HARISNYGYÁR
főraktár

V. Fürdő-utcza Íja.

„ELZA“ r Y U K

tz Elzák a Plymontho nálam 

kitenyésztet szu bv ar ittasai

elaló. —

„FOCI A DÓ“ TB®
— ORSZÁGOS ■= — ^ ORSZÁGOS  ™

VENDÉGLŐSÖK SZAKLAPJA. P1NCZÉREK SZAKLAPJA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-ut 13.

Egyedüli logoltßrioííoTdId heti,

Plymonthokra előjegyzést elfo­

gadok. Tenyészdcm bnr.imor 

---------megtekinthető.

M EZRiCZUY N É,
Békásmegyeri tisztviselőtelep 

(Pest megye.)

Vidéki gőzerőre berendezett likőrgyár 

tekintélyes és bevezetett

helyi ügynököt
keres 

Kaposvár és környékére magas

jutalek mellett.

Ajánlatokat „Bevezetett“ jeligevei 

kiadóhivatal továbbit.

1 és hirdetésekre legalkalmasabb szaklap.

->*tlíli* *>l*llsV _

Sehiclit-szappan!
(„Szarvas“ vagy kuicsszappanl)

Legjobb, legkiaddaabb és aiért n 
le^olctióbb szappan.

Ment mindennemű káros 
Alkatrészektől.

Mindenütt kapható.
A vásárlásnál kiVönősen ügyeljlinkjarra, hogy minden 
dar?b szappan > ichicht* névvel é» a »szarvas» vagy 
a kulcs védjegygyei legyen ellátva.
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__ NE VEGYEN

CZI MBA LMOT vagy U
HARMON 1UM0T |

mig REMÉNYI MIHÁLY mühangszeréM Uf«jaU kép*.
árjegyzékét ál nem olvasta, Bi*ly ingyea és berraenW* kteidettk. K 

Budapestről, Király-utoza 45.|l. *záe.

se» tíSteis* — <$saiE> «ösuíi* *"345“



Br. Weissenbach János urnák 
T ab községben fekvő 
..— ingatlanai —

úgy mint: egy nagy ház a piaczon, 
egy kisebb ház a községben, az úgy­
nevezett Casinó kert és egy szőllő

ELADÓK
= Venni szándékozok forduljanak

Szalay Károly ügyvédhez Kaposvárott

qi

A

Elsőrendű gyártmány 1 
Kedvező flzotősi feltételek 1 •

Benzin-lokomobilok.
Benzin-motorok.

Tömör kivitel 1
Legmesszebbmenő szavatosság!

Teljes cséplő szerelvények.
Szivógáz-motorok.

Osers és Bauer motor-gyáriraktára
BUDAPEST, VI., Portmaiiiczky-utcza 18.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag 
az arczbörro ártalmatlannak talált

SZÖRTBSZTÓ
eltávolítja a hölgyeknél az oly csúnya, kelle 
mellen arCZSZÖrt gyökerestől, anélkül, hogy az
arczbőrnek legkevésbé is ártana és az arcz­nak megadja az iideséget. finomságot, és 

simaságot. Ara 7 korona.
Vidéki magren dőléseket diskréten utánvét mellett 

. .... .= eszközöl

I • f’" ". r

Schmidek 1 Budapest, Vli Nyár-u 18

Acetylén-lómpék
kézi,- kocsi,- t piilzL ogen - pözna,- 
rud,- észt Eli,- udveri,- kerti,- ist aló,

Ácetylén-lámpák

AR.ö

Autumobil-iampak.

£" lK?TrW’fr"'' >7 Mr ^rvrvTSV^' v ’

Éjjeli sz óit tások ti a 1 különösen ulkul- 
uiMStik. mert nappali tényt udtak.

BÁRBi »ésm .
Andrássv-ut és Királv-utcia között.

HÚSIPARI ES A Lit A T 
EORGAhMI ÉVKÖNYV.
Az egyes napokra eső vásárok pon 
tos jegyzékével ingyen és bermentve 
megy minden mészáros, állaUereskedő, j 
nyersből kereskedő, zsiradék és csont- > 
kereskedő czimére, aki legalább lei 

evre előíizet a

Kaposvári képviselő: Politzer Samu. RU

Készáosiik és Hentesek Lapjain.
Előfizetés félévié 6 kor. — Kiadóhi­

vatal: hudtfest, IX. Eeitncz köiut 13.

Dr. Schmiedt G. tőtörzsorvos és 
phisicus hires

f ü I o I aj a Tb»!
meggyógyítja az időleges süketséget, 
fülfolyást, fűltugást," sót az idült na- 
gyothallást. Egyedül Plávsics G. gyógy­
szertárában Újvidéken kapható, ilasz-

ár ''£L líSÓMi l
Alulírott ii oda eiőlcges költség^nélkül s mindenkor a legkorrektebb

lebonyolítás mellett szerez:
1. J'örlcsztéscs személy kölcsönt 15—25 évi törlesz­

tésre. Havi törlesztés 1000 kor. után 7— ti kor. Ezen 
köleseinek etek í )vge,]jigen) í \ el In tisztviselőknek, 
katonatiszteknek stb. adatnak, kiknek tcrzslizetése 

legalább 18oo korona.
2. Váltokölcsönt 5—8 évre négyhavonkint .vo/u-os toke-

— törlesztéssel minden hitelképes egyénnek.
8. Jelzálogkölcsönt 3i,.Ä—4i/zu/u-ra és 5— 7o évi tartamra.
4, Éiüt biztosítási kötvényt (halál- és életesetre) lo.ooo 

korona összegig orvosi vizsgálat nélkül.
Közbfcnjai asi Clij csekély összegben \an megálljt\a s a kölestinösszeg nagysága 
szerint 2—5l u közt váltakozik. — Kimerítő személy hitel prospectl saink bár­
kinek kívánatra rendelkezésére állanak. Levelezésre válaszbélyeg melléklendő.

Magyar általános hiteliroda
BUDAPEST, 11. Ostrom u. 5.

(Saját házában.)
Kontos ezimzbst kérünk

Xyen keil e ,y i 1 u 'jtut 1 ei \ \ í \ e n u„í 111 1 « i et wii,u.


